

風濕

黄建中醫師

免疫科



學經歷

中國醫藥大學中醫學系醫學士

台中榮民總醫院內科部住院醫師

台中榮民總醫院內科部過敏免疫風濕科總醫師

台中榮民總醫院內科部過敏免疫風濕科主治醫師

> 專 長

關節炎(類風濕性關節炎,僵直性脊椎炎,痛風,退化性關節炎) 自體免疫疾病(紅斑性狼瘡,乾燥症,皮肌炎,硬皮症) 過敏氣喘疾病(蕁痲疹,氣喘,過敏) 骨質疏鬆症



類風濕性關節炎診斷與治療的新進展

一、類風溼性關節炎簡介

類風溼性關節炎是一種最常見的發炎性關節炎疾病,它是由於自身免疫系統失調,引致免疫系統攻擊關節,而產生的長期慢性多發性關節炎。若不治療,會造成關節的破壞而導致變形,甚而喪失活動能力。

二、診斷新進展

在 2010 年美國及歐洲風濕病醫學會提出新的診斷標準,除了評估受侵犯的關節數目、症狀出現的時間長短、血液中發炎指標的高低和傳統類風濕性因子外,尚加入血清中 Anti-CCP 抗體的檢驗評估,此抗體比類風濕性因子更具疾病專一性(高達 90%),且在早期階段就可被檢驗發現。健保局已於 101 年 2 月起同意給付此項檢驗。

三、治療新進展

除了過去傳統抗風濕藥物外,越來越多新的生物製劑已陸續上市,如抗腫瘤壞死因子製劑(恩博、復邁等)、B細胞受體拮抗劑(如莫須瘤)等。對於傳統藥物治療無效者,這些生物製劑皆具有相當好的療效。



新增風濕免疫科黃建中醫師門診時間星期四上午306診

中國醫藥大學附設醫院台中東區分院 關心您的健康